



亲爱的读者朋友们,感谢您对本报的信任!2010年12月25日,本报已完成对2011年度小记者的选拔工作。为了给广大小记者更多报道新闻的机会,同时体现新课程让学生多探索、多实践的精神,今后,请各学校在自行举办的活动中让小记者积极参与报道,本报将安排相关工作人员通过培训、现场指导的方式,引导小记者逐步掌握新闻采访、新闻报道的方法。各学校教师或通讯员采写的报道,即日起小记者专版将不再刊发。

为了使所有小记者都能及时方便地收到《小记者》专刊,本报在每周五增加版面,将原先单独出版的《小记者》专刊合并到每周五的《郑州日报》中,请各位

小记者及家长注意查看。

郑州日报的小记者选拔工作现在已全面进入规范操作时代。每年的11月、12月是郑州日报在各校对小记者进行选拔、考试的时间,其他时间不再选拔小记者。

错过2011年度小记者选拔的学校,如果还想通过本报宣传学校的各项活动,可在学校选拔不超过20人的学生通讯员,经过培训后,先行参与学校宣传报道,至2011年年末再参加本报统一组织的小记者选拔考试。

谢谢读者朋友对我们工作的支持!

郑州日报校园记者站编辑部

小记者播报台

二七区兴华小学校园记者 李欣纯 播报:



2010年12月27日,二七区兴华小学在升旗仪式上对六四班的五位同学进行表扬,并展示了郑州市老年公寓送来的“奉献爱心,关爱老人”锦旗。

前段时间,该校六四班五名学生自发组成小队,带着礼物来到郑州市老年公寓看望那里的老人,陪他们聊天、表演节目、打扫房间等,给老人们带来了欢声笑语。上周郑州市老年公寓的领导经过多方打听来到了学校,给他们送来了“奉献爱心,关爱老人”的锦旗。

郑州十九中校园记者 郑强强 播报:



“这么精彩的表演实在是太棒了!那些表演《飞天》的大姐姐们,我真想和她们合影。”十九中的几位同学激动地说。为进一步推动学校基础教育的均衡发展,实现教育资源共享、学校文化共建、教育教学互助,展示各校素质教育成果,促进学生全面发展,2010年12月31日,主题为“一起飞翔”的学区首届文化艺术节综艺汇演在郑州市青少年宫举行。

二七区建新街小学校园记者 魏怡欣 播报:



2010年12月30日,建新街小学“阅读嘉年华”不仅展示活动拉开帷幕。在这次活动中,学校不仅在各班评选出了“阅读之星”、“书香家庭”,还邀请了有关领导、被评为“书香家庭”的家长代表等到校参观。

学校“心之声艺术团”的同学们还为大家表演了歌舞剧《春》和课本剧《握苗助长》,让大家既饱了眼福,又从中明白了道理。

辅导老师 宋芳

二七区棉纺路小学校园记者 朱御坤 播报:



2010年12月31日,“展我风采,喜迎新春《弟子规》诵读会”在棉纺路小学举行。各班都精心准备了节目,运用肢体语言和声音的变化使诵读呈现出声乐交融的优美意境。

通过这次比赛,弘扬了中华民族优秀的传统文化,展示了棉纺路小学一学期学习《弟子规》的成果,增强了师生学习的兴趣,为“学习中华优秀传统文化,做有道德的七二人”而奋力前行。

辅导老师 刘伊莉

优秀活动作文

走进河南移动信息化展示馆、参观郑州七中新校区、游览地质博物院……近期,本报组织了丰富多彩的采访活动,小记者们积极参与,踊跃投稿,涌现出不少佳作。

神奇的3G世界

你了解神奇的3G世界吗?你体验过高科技的3G生活吗?周日上午,我们郑州日报小记者们带着心中的疑问,来到移动信息大厦一探究竟。

在老师和移动公司讲解员的带领下,我们进入了移动公司信息展示馆。我印象最深的是二楼展厅。刚一进门,“3G生活”几个大字映入眼帘,以前只听说过3G,但从没见过。只见展厅中显眼的位置放了一盏台灯和一个大鱼缸,这是干什么的?我正纳闷,只听讲解员说:“你们见过用手机开灯吗?出去旅游,怕家里养的宠物没人喂怎么办……随着科技的发展,现在我们就可以通过手机控制鱼缸自动喂食了。”只见她一按手机上的按钮,旁边的台灯“唰”地一下就亮了,然后她又按了手机

的另一个按钮,只见鱼缸里的喂食器慢慢地转动起来,落下几粒鱼食,小鱼们争先恐后地聚了过去。我们直叫:“太神奇了!”

演示结束了,我向展厅四周望去,发现展厅的墙上挂了许多电视屏幕,正在介绍3G的各种功能。其中一个动画讲述的是3G手机的定位功能及防盗功能:游客如果在旅游途中迷路了,可以用手机刷一下门票上的条码,手机屏幕上就能显示出游客所处的位置及应走的路线;如果车辆丢失,3G手机能通过定位查找被盗车辆所处位置并通过防盗功能切断车辆的油路,使被盗车辆无法行驶……

这时候,大屏幕亮了,“四海一家”几个大字出现在屏幕上。这是一段描

述3G生活的视频,主要讲述的是一个孩子的爸爸妈妈都在外地打工,他用3G眼镜可以和爸爸妈妈对话,从镜片里能看到爸爸妈妈在干什么;孩子的爷爷有一块3G手表,不论他想和谁说话,只要心中一想,手表上就会出现那个人的身影,来和他对话;孩子想妈妈了,墙上会出现妈妈的面孔,这真的好神奇呀!

参观结束了,我的心情久久不能平静,原来3G能实现那么多现在看来不可能的事情,以后科技更发达了,视频里所讲述的情景一定会实现。

金水区纬五路二小五三班 校园记者 王涵



博物院之旅

近日,我们郑州日报小记者团怀着无比激动的心情来到河南博物院参观。

迈进博物院大门,首先映入眼帘的是主展馆,它外形独特,有点像一把倒过来的扇子。主展馆的大厅可真是气势雄伟,正中间的雕塑是一位古人双手推开两头大象。讲解员告诉我们,“予”字是“人”的意思,“豫”字表示人牵着大象。这个雕像蕴含着河南人推开古老的大门,从远古走向文明的意义。

接着讲解员又带领我们来到楚国青铜馆。刚踏入馆内,我便被一个编钟吸引了。听讲解员讲,编钟由型制不同、大小各异的甬钟、钮钟、特钟按音律排列而成。编钟一钟双音、举世无双,能演奏五声至七声音阶的多种乐曲。该钟一钟26件,形制相同,大小依次递减。这套编钟铸铭17篇,每篇内容相同,长达117字。这是目前发现的春秋时期数量最多、规模最大、音域最宽、音律较准、保存较好的一套青铜打击乐器,是研究中国音乐史不可多得的实物资料。

随后我们又来到了明清珍宝馆,在诸多的文物当中,来自清代的“象牙萝卜”和“象牙白菜”使我印象最深刻。这些象牙雕刻出来的文物太逼真了,就像是新鲜的萝卜与白菜一般,用肉眼很难看出是象牙刻的。在接下来的时间里,我们又参观了古代玉器馆、云纹铜禁、杜岭方鼎以及一些知名的文物。

在回家的路上我心里想,我们河南不愧是中华民族五千年历史文化的发源地,我为我是中国人而自豪!我为我是河南人而骄傲!

郑东新区聚源路小学校园记者 郭海军

美丽的校园 知识的殿堂

——参观郑州七中



地方。

教室里,桌子排列得整齐有序。手工室里陈列着哥哥姐姐们做的手工艺品,有小台灯、手电筒,还有瘦瘦的脖子很长很长的长颈鹿。只见其中一个机器人的脑袋是方的,睁着一双黑亮的大眼睛,身体差不多和人一样高,手脚做得非常逼真,好聪明的哥哥姐姐!

来到体育场,椭圆形的场地可真大呀!四周环绕着长长的跑道,中间

有各式各样的体育器材,老师说这里有好多个座位,适合多人观看比赛。

随后,我们跟随老师来到游泳馆。游泳馆里的水很深很清澈,我眼前好像看到哥哥姐姐们像鱼儿一样在泳池里自由自在地游来游去。

最后,我们看了哥哥姐姐们的书画作品,有山水、牡丹、甲骨文,还有人物像……他们真了不起。

参观结束了,我们沿着校园的小路依依不舍地离开。回过头,我发现这条路通向学校的深处,我相信那里有好多知识在等待我去学习与发现。惠济区东风路小学 校园记者 姚梦远

地质博物馆游记

伟大祖国神奇的地理构造,让人惊叹的奇形怪状岩石的形成,千姿百态的古生物化石的演变,高深莫测的火山、地震、海啸、泥石流等等的成因,这些科学知识从哪里来能更直观地学习到呢?答案就在河南省地质博物馆。

要去博物馆参观了,我既兴奋又好奇。在路上我和同学就七嘴八舌讨论开了:有人猜想说地质博物馆展览的大多是石头,还有人说是陨石,我说应该主要是恐龙化石吧。带着这些疑问,不知不觉就来到了博物馆大门前。从远处我就看见了院内的两个巨大的“河南汝阳巨龙”母子龙塑像。真壮观呀!我心里暗自赞叹。带着激动的心情,我边看、边记、边问,依次参观

了地球厅、恐龙厅、生物演化厅、古象厅、矿产资源厅、地质环境厅、矿物厅、4D动感影院和地震海啸感受剧场等等。

最吸引我的是地球厅和恐龙厅。在地球厅,通过看图片和录像,我了解了太阳系的行星,地球的形成、演化和圈层结构。认识了地质作用形成的各种各样的岩石以及风化、喀斯特地貌和冰川作用对人类的影响等。在恐龙厅,我看到了亚洲体腔最大的恐龙、世界上最小的窃蛋龙、中国唯一的结节龙、世界上最大的窝窝恐龙……它们或化石、或骨架标本。

走出博物馆大门,回味着那里的实景、实物展示,光电模拟显示等情景,我激动不已。特别是那体格庞大的恐龙、璀璨夺目的矿石、神奇奥妙的生物演化进程,让我真正体会到了地质真奇妙,看过才知道的道理。但是,对那些现在还没有探知的地质奥秘,更激发了我对科学探索的兴趣。今后,我要努力学习地质知识,以实际行动为祖国地质事业的发展做贡献。

郑东新区聚源路小学 校园记者 郭舒庆 辅导老师 魏利杰

教育资讯

2010年12月23日,郑州七中迎来了一件盛事——“郑州师范学院附属中学”正式揭牌。市教育局相关领导、专家齐聚七中,为该校的挂牌表示祝贺,为学校未来的发展出谋划策。

郑州七中校长王保军在揭牌仪式上表示:“舟大者任重,马骏者远驰。我们有决心有信心把郑州师范学院附属中学办好,努力打造一流的教育平台,满足社会对优质基础教育的需求。我们一定不负使命,开拓创新,共同办好郑州师范学院附属中学,为郑州教育事业的跨越式发展,做出新的更大的贡献!”

郑州七中校园记者 王诗童

1月1日,中原区育红小学五班的教室里张灯结彩,到处洋溢着节日的气氛。在老师的带领下,该班举行了一场精彩热闹的“欢庆元旦”联欢会。

联欢会节目内容丰富多彩,有赏心悦目的歌舞表演,有声情并茂的诗歌朗诵,还有逗人捧腹的幽默小品……最有趣味的要数抢凳子游戏,在游戏中,数学老师还运用有关“可能性”的数学知识向大家提问,给这个游戏增加了悬念。加油声、欢呼声此起彼伏,将联欢会推向高潮。

中原区育红小学 校园记者 夏千朵 辅导老师 曹雯

2010年12月31日,一场元旦联欢会在纬五路二小四一班举办。同学们都精心准备了节目,有魔术、音乐、游戏等。其中,大家最喜欢的要数舞蹈《印度新娘》了,表演者眉目传神,舞姿优美,受到全场观众的一致好评。

金水区纬五路二小 校园记者 申唐文竹 辅导老师 邵二娟 张萌

近日,二七区路砬小学为教师们开展了丰富的业余活动,在缓解压力、锻炼身体同时也为教师们开展学习交流提供了平台。

课间,路砬小学的校园里不时传出阵阵加油声和欢笑声,那是全体教师们在操场上举行趣味活动比赛。比赛以高中低年级办公室为单位,一组十人,分两队站立,进行踢毽子和运乒乓球接力比赛,比赛精彩不断,场面热闹非凡。教师们配合默契,行动敏捷,比赛结束获胜组的老师纷纷跳起来欢呼。

本次活动不仅丰富了教职员工的业余生活,加强了教师之间的交流与沟通,也让老师们感受到了团结协作的魅力和身心放松的愉悦,让广大教师更加精神饱满地投入到紧张的教育教学工作中去。

路砬小学 荆荣霞

小记者活动预告

★想去迪士尼乐园、黄埔军校参观吗?寒假期间,本报将组织小记者们赴广、深、港进行采风活动。有意者请拨打报名电话:1367693937

截止日期:1月8日

注意事项:报名者请尽快办理港澳通行证。

★你了解郑州历史吗,想知道郑州的悠久历史文化吗?本周末本报将带领小记者们走进郑州博物馆,揭开郑州厚重历史的神秘面纱。

★你想看看平时喝的可乐是怎么生产出来的吗?本周末本报将带领小记者们走进郑州太古可口可乐饮料有限公司,参观先进的生产工艺。

《做一个合格的小记者》培训

培训内容:新闻常识、写作知识及采访技巧,请没有参加过首次小记者培训的小记者准时参加。

培训时间:1月8日下午2点

培训地点:郑州日报三楼会议室

幽兰操

——观《孔子》有感

横一把琴,弹一支曲,余音绕梁,香气满屋。潺潺如流水般的声音响起,我仿佛看见一位睿智的老者在向我们讲述如何成才,那或许就是勇于挑战、爆发你全部的力量。有了它你便可以像高山仰止、景行行止的孔子一样,唱响这首《幽兰操》,这首胜利之音。

听,这是年幼的孔子正在欢快地弹奏着。他专心致志,身边的老师仿佛也陶醉在这美妙的乐曲之中。轻动的手指,流畅的音符,飘扬的旋律融入环境之中。孔子三岁没了父亲,十几岁又没了母亲。但他自幼好学,勤奋刻苦,访遍名师,终得真传。他用不屈不挠、刻苦钻研这两根弦奏响了《幽兰操》。

已奏响它的孔子告诉我们:学无止境,只要你肯努力,肯攀登,再险的峰也会被征服。这边,茅草屋里天籁之音响起,这是孔子在周游列国的途中。身旁的学生们如痴如醉。此时的孔子,满怀希望,四处游说,希望自己的政治主张

得到君主任用。但他的主张在齐国行不通,到其他小国也碰了壁。但他并没有放弃,他抓住每一个希望。他用百折不挠、无所畏惧这两根弦奏响了《幽兰操》。

已奏响它的孔子告诉我们:困难并不可怕,可怕的是你没有面对困难的勇气。

鲁国,琴声骤起。此时的孔子,埋头讲学,整理古书。十几年的奔波之后,对家乡的依恋也越发深厚。周游列国回来的时候,孔子跪在城门外,破例地按照旧风俗行了大礼,之后热泪盈眶。是啊,叶子落了终究是要回归泥土的,何况人呢。琴声中承载了太多的辛酸和曲折,这是孔子用心弹出来的啊。

不仅是孔子,无数奏响它的人们都在告诉我们要坚持不懈,不屈不挠地面对生活。横一把琴,弹一支曲,持一支幽兰,向着梦想飞翔,听心底的幽兰操奏响。

郑州外国语学校 高一三班 单祎 辅导老师 程立新

精彩瞬间



近日,郑州市实验幼儿园举办了“迎新年庆元旦”亲子活动。图为豆一班家长和孩子一起动手制作灯笼。

刘艳颖 摄